

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.-Teléfono 25

Diario independiente fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVI.-Número 10.138

Segovia.-Viernes 31 de Julio de 1936

Precio del ejemplar: 15 céntimos

La sublevación de la guarnición de Valencia

Siguen los embustes de Unión Radio de Madrid

Y en idiomas extranjeros para que sus invenciones se sepan fuera de España

Unión Radio de Madrid no descansa en la tarea de suministrar noticias, cada vez más inverosímiles, por lo disparatadas. Son burdas invenciones que son acogidas como se merecen: con una sonrisa de desprecio por cuanto tienen la curiosidad de conocerlas.

Anoche dijo una emisora que la desmoralización era completa en las tropas del Ejército y patrióticos huestes de voluntarios que caminan al triunfo total para salvar a España y que huyen en la más confusa desbandada. ¿Ante el empuje de quién? ¿De los desorganizados grupos de milicianos rojos que se declaran en precipitada fuga, abandonando sus muertos y heridos en cuanto ven aparecer a nuestros heroicos y entusiastas soldados?

La verdad es que como no tengan los comunistas otra ayuda más potente que la de esos engañados proletarios con camisetas encarnadas que no disponen de mandos capacitados, ni de jefes aptos para tales empresas bélicas, ni de fuerzas del Ejército que les presten un eficaz auxilio, la toma de Madrid no se hará esperar y también, por fortuna, el aplastamiento seguro del sovietismo español.

Ya no sólo la radio de la capital de España se dedica a lanzar inexactitudes de bulto sobre los radio escuchas nacionales, sino que se dirigen a los de fuera de nuestro país, empleando incorrectos idiomas extranjeros de difícil comprensión.

«Todas las provincias hispánicas—dice—disfrutan de gran tranquilidad». Pero oculta con cuidado que en la casi totalidad de ellas no domina el Gobierno ficticio que actúa en Madrid y que por eso la paz es absoluta. Claro es que esto ya lo saben más allá de nuestras fronteras y de nuestras castas, pues hay corresponsales extranjeros que acompañan a las columnas que operan en las cumbres de Guadarrama y Somosierra, como el de «Paris Soir», que transmite a este periódico informes detallados y verídicos del arrollador movimiento militar.

Y seguramente que en todas las cancillerías europeas tendrán detalles ciertos de todo lo que ocurre en España, facilitados por sus representantes diplomáticos. De ahí que se hayan apresurado a reconocer a la Junta de Defensa Nacional de Burgos, Alemania, Italia e Inglaterra. No ignora, por tanto, nadie, con respecto a las patrañas de la Radio de Madrid, que las batallas no se ganan con infundios y sí con las armas empuñadas con coraje y decisión con masas de combatientes disciplinadas y todas de elementos de guerra modernos. Y es que el marxismo hasta el último momento, esgrime el más importante de sus medios de lucha: La mentira para sumarse adeptos entre la gente inculca e ignorante.

LA SUSCRIPCION EN FAVOR DEL MOVIMIENTO NACIONAL

Señora viuda de don Siro Gómez, 1.000; «Auto Garsouta», 1.000; don Napoléon Maltrana, 1.000; don Ramón Carmona y Pérez de Vera, 500; Hijos de Pablo López, 500; don Pedro Alonso Fernández, 100; un devoto de la Virgen del Carmen, 100; don Isaac Blanco de Diego, 100; don Mariano Alambillaga Tabanera, 50; don Frutos Martín García, 50; don Domingo Llorente Lorenzo, 50; don Herminio Braceras, de Santa María de Nieva, 50; don Felipe García Llorente, 25; don Lucio Martín Herrero, 25; don Pedro Cristóbal, 25; don Rafael Rodríguez Jiménez, 25; doña Modesta Paramio de Luis, 25; don Julio Gozalo Miguel, de Santa María de Nieva, 25; don Severino Herranz Calle, 25; «Auto Garsouta», saldo entre lo recaudado y lo invertido en la suscripción para tabaco, 2.320; don Mariano Velasco Maestre, don Florentino Llorente Quevedo, don Mariano Blanco Muñoz, don Juan Gómez Velasco, don Santiago Vázquez, don Miguel Vicente, don Jacinto de las Heras, don Pedro Gordo, don Mariano Sacristán y don Jesús Crespo.

Alcalde, don Arturo Acosta García; concejales, don José Yuste Arroyo; don Jacinto González González, don Angel Maroto González, don Alejandro Velázquez Rojero, don Estanislao Martín Minguela, don Angel Martín López, don Felipe Catalina y Gregorio Pavón Rubio.

Alcalde, don Arturo Acosta García; concejales, don José Yuste Arroyo; don Jacinto González González, don Angel Maroto González, don Alejandro Velázquez Rojero, don Estanislao Martín Minguela, don Angel Martín López, don Felipe Catalina y Gregorio Pavón Rubio.

Gijón, bombardeado
El «Almirante Cervera», unido a las fuerzas del Ejército en el movimiento salvador de España, ha bombardeado Gijón.

La columna de Valladolid toma posiciones que dominan a las del enemigo

Este deja sobre el campo 30 ó 40 cadáveres
Comunican de la División que hoy ha emprendido el avance la columna de Valladolid, encontrando resistencia de ametralladoras situadas en carros fijos y en casamatas, que han hecho lento el avance, por no poder batirlas con los elementos de que dispone.
En la operación de avance se han recogido 15 ametralladoras, un mortero pequeño de Infantería, una pistola y varios fusiles tomados al enemigo.
Se han presentado dos desertores, que se enviaron a Segovia.
Se han tomado unas posiciones que dominan a las del enemigo y nos permiten hacernos cargo de la disposición de las fuerzas y esperamos avanzar.
El enemigo ha dejado sobre el campo 30 ó 40 cadáveres, algunos con uniforme de la Guardia civil y Ejército.

Palencia, 30.—A las seis de la tarde han sido facilitadas las siguientes noticias por la Comandancia militar:

Comunican de Gibraltar que el submarino español «C. E. 3» ha sido hundido en aquellas cercanías por los aviones del Ejército español. El «C. E. 4» se refugió en la base británica con importantes averías.

El general Franco ha comunicado a este respecto al almirante británico, que los barcos de aquella nacionalidad deben mantenerse a distancia de los españoles para evitar el bombardeo que se haga sobre éstos.

El mensaje dando cuenta de la sublevación de la guarnición de Valencia ha tenido las siguientes confirmaciones:

El haber sido dada por estaciones inglesas de acuerdo con mensajes recibidos en aquel país de los barcos de guerra británicos surtos en el puerto de Valencia. También lo han confirmado varias estaciones italianas, como así mismo, un telegrama del gobernador militar de la provincia al general Franco.

Radio Córdoba y Radio Aragón señalan que Valencia se ha rendido al Ejército.

Radio Club Portugués indica también por un comunicado de Londres que Valencia se ha sumado al movimiento nacional español.

Radio Jaca ha aclarado su primera noticia, diciendo haber recibido un parte de la guarnición de Valencia en que se le daba cuenta de la sublevación del Ejército en dicha ciudad en favor de la causa nacional.

Faltando Valencia a los comunistas, Madrid queda cercado en el interior de España, por lo que su situación se hará más grave para los elementos que forman el Comité y luchan contra las fuerzas salvadoras de la Patria.

Las nuevas Comisiones gestoras

Ayuntamiento de Segovia
Don Angel Bagués Moreno, don Joaquín Sastre Matesanz, don César Zubiaur Pons, don Francisco Martín y Gómez, don Jesús Tablado Santamaría, don José Pérez Barahona, don Manuel García-Gutiérrez Redondo, don Eusebio Provenca Arroyo, don Eulogio García Barroso y don Angel Pulido Barcia.

Ayuntamiento de San Ildefonso
Presidente, don Cecilio Bermejo; gestores, don Pablo Velasco González, don Pedro Rapp Ruiz, don Tomás Vázquez, don Angel Gila, don Antonio Heras, don Nicolás Villagrán, don Angel Revillo, don Juan Casado, don Inocente del Barrio, don Jerónimo Rubio y don Angel Benito.

Ayuntamiento de Santa María de Nieva
Alcalde, don Cándido Illera Aguado; don Julio Gonzalo Miguel, don Mariano Triviño Caro, don Pedro Balbuena González, don Teodoro Llorente Casas, don Miguel Ramón Herrero, don Mariano Vela Triviño, don Teodoro del Pozo Gómez y don Miguel Borregón.

Ayuntamiento de Samboal
Presidente, don Ramón Alonso Muñoz; vicepresidente, don Guillermo Herrero Sebastián; gestores, don Mariano de Pablo Uceda, don Julio Yusta Muñoz, don Macario Sanz Gómez, don Luis Muñoz Muñoz y don Pablo Aragón Maroto.

Ayuntamiento de Cuéllar
Don Mariano Velasco Maestre, don Florentino Llorente Quevedo, don Mariano Blanco Muñoz, don Juan Gómez Velasco, don Santiago Vázquez, don Miguel Vicente, don Jacinto de las Heras, don Pedro Gordo, don Mariano Sacristán y don Jesús Crespo.

Ayuntamiento de Coca
Alcalde, don Arturo Acosta García; concejales, don José Yuste Arroyo; don Jacinto González González, don Angel Maroto González, don Alejandro Velázquez Rojero, don Estanislao Martín Minguela, don Angel Martín López, don Felipe Catalina y Gregorio Pavón Rubio.

Ayuntamiento de Navas de Oro
Don Pedro Crespo, don Felipe Vela, don Mariano Vela, don Mariano Arévalo, don Gumersindo Redondo, don Fausto López, don Cristino Aguilar, don Eladio Martín y don Juan Arévalo.

Ayuntamiento de San Martín y Mudrián
Don Severino Fuentetaja, don Fausto Marcelo, don Félix de la Flor, don Fructuoso Hidalgo y don Juan Alvarez Alvarez.

Ayuntamiento de Encinillas
Presidente, don Gregorio Manso de Marcos; gestores, don Alfonso de Marcos Manso, don Federico de Frutos Velasco, don Mariano Sanz Páez, don Germiniano Perlado García y don Constancio Barroso Hernangómez.

Ayuntamiento de Bernardos
Presidente, don Luis Herranz, gestores, don Eugenio García, don Agustín Herranz, don Julián Sanz, don Vivencio Hernández, don Benedicto Cubero, don Julián Martín, don Teodoro Ramos y don Elías Bernardo.

Ayuntamiento de Chañe
Don Julio Muñoz Sánchez, don Moisés González Sastre, don Germán Muñoz Sastre, don Rufino Pérez Requejo, don Felicitó Pérez María, don Andrés Rodrigo Sanz, don Tomás Gómez Otero y don Emilio Sastre de la Fuente.

Ayuntamiento de Aguilafuente
Presidente, don Pantaleón García; gestores, don Mariano de Frutos, don Ambrosio Sáez Yubero, don Saturnino Duque, don Toribio Sastre, don Ricardo Martín y don Nicolás García.

Ayuntamiento de Pinarejos
Presidente, don Gregorio Martín Maroto; gestores, don Miguel Alonso Manrique, don Andrés Pérez del Río, don José Alvarez Escribano, don Mateo Escribano Fuentetaja y don Julián Sanz Marcelo.

Ayuntamiento de Sepúlveda
Presidente, don Miguel Abad de la Serna; gestores, don Félix Casado Casla, don Víctor Ortiz López, don Mariano Cristóbal López, don Mariano Cristóbal Miño, don Esteban Ortiz Antorán, don Sebastián Bravo Ortiz, don Alejandro Cristóbal Casado y don Guillermo Pérez Arranz.

Se suman al movimiento tres compañías de la Guardia civil

Cumple sus objetivos la columna del comandante Doval

El jefe de la Guardia civil, en radiograma de esta fecha, comunica lo siguiente:

«Primer jefe Comandancia Teruel a inspector general Guardia civil, Valladolid, y general Franco, Tetuán.

En este momento, veintidós horas, acaban de presentarse, rindiéndose ante las fuerzas de nuestra primera línea, tres compañías de guardias civiles, procedentes, una de Cuenca, otra de Valencia y otra de Castellón, en total 300 hombres aproximadamente, con sus jefes, oficiales y tropa. Según me participa el comandante segundo jefe de la Comandancia Castellón, desde que organizaron la columna para operar contra esta Comandancia, al mando del coronel de Carabineros Hilario Fernández Bujanola, el anhelo de todos era aprovechar un momento propicio para romper el fuego contra las milicias comunistas y marxistas, entre los que siempre intercambia ocasión que se les presentó en la tarde de hoy, haciendo fuego contra ellos y causándoles más de 30 bajas entre muertos y heridos, procediendo la detención de los directivos, entre los que figura el citado coronel de Carabineros y el ex diputado Casas. Acto seguido se entregaron, presentando bandera blanca ante las líneas avanzadas de las fuerzas de esta Comandancia. La emoción que les embargaba al estar entre sus compañeros era conmovedora y todos con unanimidad me han pedido les permita luchar a mis órdenes para aplastar a los enemigos de España.»

LA COLUMNA DEL COMANDANTE DOVAL

La fuerte columna de operaciones organizada independientemente con todos los elementos de combate, a las órdenes del comandante Doval, hállase actuando brillantemente con delirante entusiasmo, alcanzando cuantiosos objetivos se propone.

En todas partes es acogida clamorosamente, agregándosele fuertes contingente de patriotas al grito de ¡Arriba España!

Tomás Gómez Otero y don Emilio Sastre de la Fuente.

Para atender al pago del personal de ferrocarriles

Valladolid, 31.—Como resultado de las gestiones realizadas por el gobernador civil de esta provincia y en su deseo de normalizar en todos los sentidos la vida de la misma y, sobre todo, de que la vida del obrero trabajador no tropiece con la menor dificultad en los momentos presentes, la Junta de Defensa Nacional de España, que radica en la ciudad de Burgos, adelanta con esta fecha a la Compañía de los ferrocarriles del Norte la cantidad de un millón de pesetas, para que dicha Compañía pueda atender al pago de las nóminas de sus empleados y jornales de sus obreros en la forma acostumbrada, sin que se retrase ni veinticuatro horas el cobro de los mismos; ello es el mejor exponente de la completa normalidad con que en todos los órdenes desarrolla su cometido la citada Junta de Defensa Nacional.

Ayuntamiento de Pinarejos
Presidente, don Gregorio Martín Maroto; gestores, don Miguel Alonso Manrique, don Andrés Pérez del Río, don José Alvarez Escribano, don Mateo Escribano Fuentetaja y don Julián Sanz Marcelo.

Ayuntamiento de Sepúlveda
Presidente, don Miguel Abad de la Serna; gestores, don Félix Casado Casla, don Víctor Ortiz López, don Mariano Cristóbal López, don Mariano Cristóbal Miño, don Esteban Ortiz Antorán, don Sebastián Bravo Ortiz, don Alejandro Cristóbal Casado y don Guillermo Pérez Arranz.

Cómo salió de El Pardo el regimiento de Transmisiones que en Segovia se unió al movimiento

Pasando entre las milicias socialistas con el puño en alto. Un comandante que mandaba a los rojos, desconfió. «Vamos contra las tropas de Segovia...» El hijo de Largo Caballero entre los expedicionarios

En Segovia es conocido ya, en parte, el interesante episodio de que fué protagonista el regimiento de Transmisiones que se hallaba de guarnición en El Pardo y que valiéndose de una treta peligrosa consiguió arribar a Segovia felizmente para unirse a las fuerzas que en ésta han secundado el movimiento nacional.

En nuestra ciudad entraron catorce camiones repletos de soldados, con el armamento correspondiente y abundantemente municionados. Con ellos llegaron un comandante, la oficialidad y las clases de tropa.

Por la mañana de ese día Unión Radio de Madrid anunció que de la capital de España salía una fuerte columna para batir a los sublevados en Segovia. Poco después, por Radio Segovia se confirmaba la noticia de la salida de una columna, pero no para luchar contra las tropas sublevadas que ya se hallaban en los puertos, sino para unirse a éstas.

Efectivamente; entraron en nuestra ciudad las tropas mencionadas al grito de viva España y saludando al estilo fascista. Enorme multitud recibió a los soldados patriotas. En el Azoguejo el homenaje popular revisió caracteres apoteósicos. En la marcha de los recién llegados hacia la Academia de Artillería la multitud siguió haciéndoles objeto de entusiastas demostraciones. Alguien lanzó la idea de hacer una colecta entre el público para obsequiar a los soldados, y en pocos momentos se recaudaron varios miles de pesetas. Los soldados, emocionados ya por el recibimiento que se les había tributado, no ocultaron su contento ante la perspectiva de una comida extraordinaria, pues según manifestaciones de alguno de ellos llevaban varios días alimentándose muy deficientemente.

El público no se dio cuenta de la presencia de un hijo del señor Largo Caballero entre los expedicionarios. Se supo horas después de llegar a Segovia la expedición.

EL PELIGRO QUE CORRIERON
Uno de los expedicionarios nos relató: —Habíamos advertido que don Manuel Azaña no se encontraba ya en la finca «La Zarzuela», de El Pardo, donde residía desde bastante antes del levantamiento militar. Las noticias que a nosotros llegaban eran muy confusas. Puede decirse que casi con absoluta unanimidad todo el Regimiento de Transmisiones estaba al lado del movimiento salvador de España. Pero, ¿cómo secundarle, si en aquellos días nuestro cuartel estaba totalmente rodeado de milicias rojas? Sabíamos que toda la guarnición de Madrid compartía nuestros sentimientos. ¿Debíamos hacer una salida para unirnos a otros Regimientos en sus cuarteles? Se hacían sugerencias, dábanse soluciones, pero no se acertaba con la que ofreciera las máximas garantías. Por fin se creyó encontrarla, y después pudimos comprobar que era la más peligrosa, aunque resultó feliz.

LA ORDEN DE SALIDA
Ocupamos los camiones y salimos del cuartel. En las milicias ello produjo visible sorpresa. Pero al ver que salíamos con el puño en alto y dando vivas a Rusia (que Dios y la Patria nos lo perdonen en atención al propósito que nos guiaba), nos dejaron el paso franco.

—¿Adónde vais?
—A luchar contra los sublevados en la sierra—les contestamos.

A PUNTO DE SER VOLADOS
Al entrar los camiones de cabeza de la columna en un puente, salieron al paso un comandante y bastantes rojos armados que dieron el alto y apuntaron con las armas. Debajo del puente y a ambos lados de la carretera más individuos armados. El comandante de referencia había pertenecido al Regimiento de Transmisiones. Conocía, pues, a nuestra oficialidad y por consiguiente se mostró desconfiado.

—¿Adónde vais?
—A la sierra, para batir a las tropas sublevadas.

—¿No me engañáis?
—No.

El comandante saludó con el puño en alto y, como es natural, hubimos de imitarle.

—Pues habéis estado a punto de volar—siguió el comandante—puesto que la voladura del puente estaba preparada para el instante en que entraran en él los camiones.

A todo esto el hijo de Largo Ca-

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

Capital autorizado... 100.000.000 ptas.
Capital desembolsado... 51.355.500
RESERVAS... 70.592.954 } 121.948.454,00 ptas.

Cuatrocientas sucursales en España y Marruecos.
Corresponsales en las principales ciudades del mundo
Efectúa toda clase de operaciones de
BANCA Y BOLSA
CRÉDITOS A LABRADORES
CAJA DE AHORROS
Sucursal en Segovia: Plaza Mayor, 19.
» en Cuéllar: Plaza de San Francisco.

ballero, que venia en uno de los vehículos guardaba silencio absoluto. Después supimos que desde la salida del cuartel venia con una pistola apuntada a cada costado, empuñada por dos sargentos. Un grito de alarma del hijo del jefe socialista habria sido la señal de lucha. Por fortuna, para él y para todos, fué prudente.

El paso de los camiones entre las milicias rojas fué a partir de entonces cosa fácil. No se puso el menor impedimento a nuestra marcha, que haciamos entre puños en alto y vivas a Rusia.

Y llegamos al puerto donde los coches entraron como centellas en el campo de las fuerzas del Ejército. Luego lo ya conocido: un recibimiento entusiasta en las avanzadas, que fué acreciendo a medida que nos acercábamos a Segovia, para convertirse en demostración de entusiasmo inenarrable al entrar en la capital.

LARGO CABALLERO QUISO RECOGER A SU HIJO EN EL PARDO

Días antes de producirse el movimiento militar, don Francisco Largo Caballero estuvo en el cuartel del Regimiento de Transmisiones, con propósito, al parecer, de llevarse a su hijo, que era soldado de cuota. Hubo dificultades, y como no le fuera posible llevarle consigo, le entregó trescientas pesetas.

El hijo del señor Largo Caballero, una vez en Segovia, quedó detenido.

Falange Española de las J. O. N. S.

por segunda vez recuerda a todos los españoles de buena fe la obligación que tienen de sumarse a nuestro movimiento; por segunda vez insiste en que todos, sin distinción de edad ni clase, absolutamente todos, si por sus venas circula sangre de verdaderos españoles, si por tal se tienen, deben, sin vacilar un momento, ofrecernos su colaboración para que muy pronto veamos coronados nuestros muy nobles y patrióticos deseos con el más clamoroso y rotundo de los éxitos.

Bien está que aquellos cuyas ideas siempre han secundado y obedecido, incluso con sus actos, a los mandos marxistas, aunque equivocados por el espejuelo fatalista y criminal de la igualdad que ellos predicán, no nos quieran oír. Comprendemos que esos grandes ignorantes no nos brinden su ayuda. Pero los que no profesaron nunca esas ideas; los que no aceptaron esas doctrinas de odio y destrucción; los que aún consideran como el mayor orgullo llamarse españoles, esos, sin necesidad de que los llamemos, han debido venir a nosotros con el ánimo dispuesto para servir y sacrificarse por nuestra gloriosa e indestructible España.

Nos dirigimos a esos que por mie-

Ansaldó relata cómo murió el general Sanjurjo

«¡Por fin vuelvo a contemplar banderas españolas!»

Persona que se ha entrevistado con el señor Ansaldó en Pamplona, donde convece de las heridas sufridas, comunica detalles del desgraciado accidente, ocurrido en las primeras horas de la tarde del lunes, día 20, en Cascaes, en el que pereció don José Sanjurjo Sacanell.

Por dificultades surgidas en las últimas horas no pudo el heroico caudillo salir de ninguno de los aeródromos portugueses, en donde se encontraban dos aparatos enviados expresamente para trasladarle a Burgos, donde había de ponerse al frente del movimiento nacional.

Entonces el aviador don Juan Antonio Ansaldó se ofreció para llevar

Panaderos y confiteros

Para activar el trabajo os ofrezco

Levadura "Hércules," de venta

EL ANCORÁ Ultramarinos

Escuderos, 10 SEGOVIA

do todavía a una derrota que ya es imposible—y hay que ser ciego para no verlo—no se atreven a dar su pecho a ofrecerse, sin condiciones, como la Patria requiere y exige, decididos a salvarla, porque abrigan el temor de que luego hubiese represalias. Hablamos a esos que quieren estar a bien con Dios y con el diablo y que perseveran en el viejo refrán

UN BANDO DEL GENERAL DE LA 7.ª DIVISION

Don Andrés Saliquet Zumeta, general de la división y jefe de las fuerzas armadas de la 7.ª División, ordeno y mando:

Artículo 1.º Queda declarado el ESTADO DE GUERRA en todo el territorio de esta División, y como primera consecuencia, militarizadas todas las fuerzas armadas sea cualquiera la autoridad de quien dependiera anteriormente, con los deberes y atribuciones que competen a las del Ejército y sujetas igualmente al Código de Justicia militar.

Art. 2.º No precisarán intimación ni aviso para repeler por la fuerza agresiones a las fuerzas indicadas anteriormente, ni a los locales y edificios que sean custodiados por aquellas, así como los atentados y «sabotajes» a vías y medios de comunicación y transporte de toda clase y a los servicios de agua, gas y electricidad y artículos de primera necesidad. Se tendrá en cuenta la misma norma para impedir los intentos de fuga de los detenidos.

Art. 3.º Quedan sometidos a las jurisdicciones de guerra y tramitados por procedimientos sumarísimos:

a) Los hechos comprendidos en el artículo anterior.
b) Los delitos de rebelión, sedición y los conexos de ambos, los de atentados y resistencia a los agentes de la autoridad; los de desacato, injuria, calumnia, amenaza y menosprecio a los anteriores o a personal militar o militarizado que lleve distintivo de tal, cualquiera que sea el medio empleado, así como los mismos delitos cometidos contra el personal civil que desempeña funciones de servicio público.

c) La tenencia ilícita de armas o cualquier otro objeto de agresión utilizado o utilizable por las fuerzas armadas con fines de lucha o destrucción. A los efectos de este apartado, quedan caducadas todas las licencias de uso de armas concedidas con anterioridad a esta fecha. Las nuevas serán tramitadas y despachadas en la forma que oportunamente se señalará.

Art. 4.º Se considerarán también como autores de los delitos anteriores, los incitadores, agentes de enlace, repartidores de hojas y proclamas clandestinas o subversivas; los dirigentes de las entidades que patrocinen, fomenten o aconsejen tales delitos, así como todos los que directa o indirectamente contribuyan a su comisión y preparación, así como los que directa

al general, arrancando con su aparato de un hipódromo de las inmediaciones de Cascaes, ofrecimiento que fué aceptado inmediatamente por el ilustre general, y en las primeras horas de la tarde se trasladó a dicho lugar, acompañado de su esposa e hijos y de toda la colonia española de Lisboa y Cascaes.

El momento de la partida fué de intensa emoción, y las aclamaciones y vítores fueron unánimes.

Al arrancar la avioneta, el general, dirigiéndose al piloto, le dijo: «¡Qué contento estoy! ¡Por fin llegó la hora de volver a contemplar banderas españolas! ¡Ahora ya puedo morir tranquilo!»

Apenas terminó de pronunciar estas palabras, una piedra despedida por la rueda de avioneta saltó lanzada contra la hélice y la partió, sobreviniendo la catástrofe.

El general murió en el acto, siendo inútiles los esfuerzos hechos por Juan Antonio Ansaldó, con riesgo grandísimo de su vida, para sacarle de la cabina de la avioneta.

de «a río revuelto, ganancia de pescadores». Y eso, no; hoy no se puede proceder así. Llegó la hora, y es necesario que se decidan: O con ellos o con nosotros. Si son nuestros; si aún quieren conservar su nombre de buenos españoles, que no vacilen. Que sacrifiquen un poco de su tiempo, de sus obligaciones—bien poco es eso—y se acerquen, que se unan a nosotros para que, todos unidos, a nuestro soberbio impulso, consolidemos la situación tanto tiempo apetecida y hagamos nuestra España, UNA, GRANDE Y LIBRE.

¡Españoles!! El clarín de la Falange os da la llamada de atención para que cumpláis con vuestro deber. ¿Qué esperáis? ¿Qué os detiene? ¿Ver si se arregla todo sin vosotros? No dudéis ni un instante más y decidíos a engrosar nuestras filas, pues cuantos más y más seamos, cuanto más fuerte sea la barrera que ofrezcamos al marxismo, más imponente y más rápido será el triunfo que nos espera.

¡Todo por la Patria!
¡ARRIBA ESPAÑA!!

o indirectamente tomen parte en ataques y robos a mano armada o empleen por comentarios cualquiera otra coacción o violencia.

Art. 5.º Quedan totalmente prohibidos los lockouts y huelgas. Se considerará como sedición el abandono de trabajo y serán principalmente responsables los dirigentes de las asociaciones o sindicatos a que pertenezcan los huelguistas, aunque simplemente adopten la actitud de brazos caídos.

Art. 6.º Queda prohibido el uso de banderas, insignias, uniformes, distintivos y análogos que sean contrarios a este Bando y al espíritu que lo inspira, así como el canto de himnos de análoga significación.

Art. 7.º Se prohíbe igualmente reuniones de cualquier clase que sean, aunque tengan lugar en sitios públicos como restaurantes o cafés, así como las manifestaciones públicas.

Art. 8.º Serán depuestas las autoridades principales o subordinadas que no ofrezcan confianza o que no presten el auxilio debido y substituidas por las que se designe.

Art. 9.º Quedan en suspenso todas las leyes o disposiciones que no tengan la fuerza de tales en todo el territorio nacional, excepto aquellas

LA RESISTENCIA A LOS ABUSOS DEL PODER

Ciego será quien no perciba la oportunidad de exponer a nuestros lectores una doctrina sólida, clara y precisa sobre la resistencia a los abusos del Poder.

El tema es vivo y palpante. Y espeso. De ello escribieron nuestros grandes teólogos, nuestros doctores inmortales de la filosofía católica, con la mirada en la libertad y en la justicia. Frente a los excesos reales o posibles de la tiranía y del despotismo. Ni falsa democracia. Ni odioso absolutismo. Ni teorías imprudentes y laxas. Ni agorrotamiento de los oprimidos con una moral rigorista. El «justo medio» en que suele hallarse la verdad.

Cuestión previa. La autoridad siempre es legítima. Lo que puede ser ilegítimo es la posesión, la tenencia de la autoridad, es decir, el Poder. La verdadera fuerza del Poder es su legitimidad. Originariamente, sólo poseerá la autoridad de manera legítima aquel que de la sociedad—consentimiento implícito o explícito, elección, derecho constituyente—la haya recibido. Dios, como autor de la naturaleza social, entrega la autoridad a la sociedad y la sociedad tiene el derecho de transmitir esa propiedad suya al estructurarse jurídicamente o en sucesivas transmisiones. Hay una legitimidad o ilegitimidad «de origen» y una ilegitimidad o legitimidad «de ejercicio». Un Poder ilegítimo en su «origen» no puede exigir a los ciudadanos verdadera obediencia. Ante un Poder ilegítimo, constituido «de hecho», sólo cabe la sumisión externa, provisional, transitoria, por exigencia de un imperativo moral basado en el bien común. Al cesar esta exigencia, caduca el deber de sumisión y de respeto. La verdadera obediencia de móviles internos, cordial, no se da más que ante el Poder legítimamente constituido. Pero el Poder originariamente legítimo no será pleno si no se une a esa legitimidad de origen la legitimidad de «ejercicio». El Poder es legítimo en su ejercicio cuando se emplea para el bien común. Cuando el Poder se aparta de este ideal, decaer y degenera. Es injusto, y la legitimidad desaparece gradualmente en proporción a la injusticia. Se hace ilegítimo. La tiranía habitual y grave, pertinaz y constante—injusticia y desigualdad en las leyes o en su aplicación, opresión de los ciudadanos,

que por su antigüedad sean ya tradicionales. Las consultas resolverán los casos dudosos.
Art. 10. Los reclutas en Caja y los soldados de primera y segunda situación de servicio activo y los de reserva que sean acusados de delitos comprendidos en este Bando o en el Código de Justicia Militar, quedan sometidos a la jurisdicción de Guerra.
Art. 11. Los jefes más caracterizados o más antiguos de la Guardia civil, Carabineros, Seguridad y Asalto con mando, se harán cargo del mando civil en los territorios de su demarcación, siempre que en ellos no haya fuerzas del Ejército, a quien compete en primer lugar.
Art. 12. Quedan sometidas a la censura militar todas las publicaciones impresas de cualquier clase que sean. Para la difusión de noticias se utilizará la radio-difusión y los periódicos, los cuales tienen la obligación de reservar en el lugar que se les indique espacio suficiente para la inserción de los noticias oficiales, únicas que sobre orden público y política podrán insertarse. También quedan sometidas a la censura todas las comunicaciones eléctricas, urbanas e interurbanas.
Art. 13. Queda prohibido, por el momento, el funcionamiento de todas las estaciones de radio-emisoras particulares de onda corta o extracorta, incurriendo los infractores en los delitos indicados en los artículos 3.º y 4.º.
Art. 14. Ante el bien supremo de la Patria, quedan en suspenso todas las garantías individuales establecidas en la Constitución, aun cuando no se hayan consignado especialmente en este Bando.
Art. 15. A los efectos legales, este Bando surtirá efecto inmediatamente después de su publicación.
Por último: Espero la colaboración activa de todas las personas patrióticas amantes del orden y de la paz, que suspiraban por este movimiento, sin necesidad de que sean requeridas especialmente para ello, ya que siendo sin duda estas personas la mayoría, por comodidad, falta de valor cívico o por carencia de una aglutinante que auna los esfuerzos de todos, hemos sido dominados hasta ahora por unas minorías audaces sujetas a órdenes de internacionales de índole varia, pero todas igualmente antiespañolas. Por eso termino con un solo clamor que deseo sea sentido por todos los corazones y repetido por todas las voluntades: ¡Viva España!

Valladolid, 19 de Julio de 1936.—
El general de la División, Saliquet.

La Administración de EL ADELANTADO DE SEGOVIA

ha sido trasladada a la calle de Sagasta, número 7, frente a Correos, donde se halla establecida la Redacción y talleres

Resistencia activa ilegal, pero no armada. Es lo que suele denominarse resistencia «civil».

Resistencia activa, ilegal y armada. La resistencia pasiva consiste en «no hacer». Es la mera desobediencia a los abusos del Poder. La resistencia activa «legal» es la oposición «positiva» al Poder con los medios permitidos por las leyes. De aquí la frase: «dentro de la legalidad». Un paso más. Resistencia activa ilegal, pero no armada. Uso de medios legales, pero no armados. Propagandas prohibidas. Manifestaciones, no autorizadas. Boycott al Estado, negándole el pago de tributos. Y otros medios de acción «fuera de la ley», pero sin llegar a la violencia de las armas. Por fin, la fuerza armada en plan ofensivo o meramente defensivo. Guerra al Poder tiránico, a san-

gre y fuego o defensa detrás de barricadas.
Vamos a especificar los límites de alcance de la resistencia pasiva, de la resistencia activa «legal». No puede negar su licitud, su justicia. Ante el Poder ilegítimo, esta es la única resistencia. Ante los abusos del Poder originariamente legítimo, o menos que puede autorizarse frente a unas leyes injustas.
En el próximo artículo examinaremos la licitud y conveniencia de la resistencia activa «legal», en sus diversos. Licitud y conveniencia de la resistencia activa legal, incluida la armada, una vez agotados todos «medios legales». Conviene, primeramente, que se cargue de razón para actuar en consecuencia y con esperanza muy fundada de éxito...

La columna de voluntarios del comandante Doval en Avila

Avila, 30.—Anoche llegó la columna de voluntarios que formó en Salamanca el comandante de la Guardia civil don Lisardo Doval.

Llegada de Doval
Al llegar éste al Mercado Grande, el coche que ocupaba fué rodeado por el inmenso público que se encontraba en la citada plaza, y al salir el comandante fué cogido en hombros de los jóvenes y paseado por la plaza. El heroico comandante Doval preguntó a quién estaba dedicado el monumento que existe en aquel sitio, y al contestarle que a Santa Teresa y demás abulenses ilustres, el señor Doval saludó militarmente.

Después el señor Doval y personas que le acompañaban, que lo eran los señores teniente coronel Segura, comandantes Alvarez Serrano, Méndez Vigo, Pintó, Labra y Córdoba; capitanes Villegas, Medina Benjumea, Lacasa, Redondo y Palanca; tenientes Estrada, Córdón, Pujol, Cuello, marqués de Albaida y conde de Santa Lucía, subieron al edificio de Correos, donde eran esperados por el comandante militar de la plaza señor Costell, teniente coronel de la Guardia civil señor Almoguera, teniente coronel señor Rubira, comandante señor Oset, capitanes de la Guardia civil señores Pérez y Alcázar, tenientes del mismo Cuerpo señores Soto y Ramos, alcalde señor Iranzo, capitán de Infantería señor Suárez, administrador de Correos señor Neiras y algunas otras personas.

Después de los saludos oficiales, el comandante Doval se acercó al micrófono instalado en Correos, y desde allí dirigió un breve y patriótico saludo al pueblo de Avila.

Llega la columna
A la una y media de la madrugada comenzaron a llegar a Avila las fuerzas de la columna que viene a las órdenes del señor Doval. A medida que iban entrando los camiones en el Mercado Grande, el público

aplaudía a la tropa dando vivas a España y al Ejército. La columna está compuesta de voluntarios, en su mayoría guardias civiles que han sido enviados a las órdenes de Doval y repandados a los extremeños. En un camión que estaba pado por éstos destacaba la bandera española con la imagen del Sagrario, que Corazón.
Existen casos, entre los voluntarios, de verdadero sacrificio, y en su número éstos destaca el de un muchacho de Caceres que deja a su madre huérfana en el pueblo con seis hermanos, sólo de corta edad, sin otro amparo que el de Dios, y con entusiasmo de juventud que en estos momentos lo primero que le interesa es la madre España.

Ocupa la columna del comandante Doval cuarenta camiones con material en gran cantidad, ametralladoras, cañones, etc. Van también varias ambulancias de la Cruz Roja, servidas por personal facultativo y una sección de camilleros.
El comandante Doval, con su estado Mayor, pernoctó en el Seminario, donde se alojaron también algunos de cien guardias civiles y soldados. El resto de la columna fué distribuido en casas particulares, siendo los soldados recibidos con enorme entusiasmo por los dueños de las casas de donde pernoctaron, así como por las familias de éstos.

En las primeras horas de la mañana de hoy, los jefes, oficiales y soldados de la columna se dirigieron a distintos templos de la población para oír misa. Muchos de ellos recibieron la sagrada comunión.
El comandante Doval y las fuerzas a sus órdenes, antes de salir para Madrid, darán batidas por diversos pueblos de la provincia, a fin de limpiarla de marxistas.

Con la columna saldrán de Avila los RR. PP. Joaquín Redín y Eusebio Alduan, y el capitán de la Guardia civil don Julio Pérez.

Trescientos guardias civiles ocasionales treinta bajas a los comunistas

Noticias oficiales de las diez horas del día 30 de Julio de 1936 de Radio Burgos:
Andalucía.—Las columnas que operan en esta región han ocupado Ayamonte, Estepona, Teruel, Valbuena, Cuenca y otras poblaciones.
Teruel.—Comunica el comandante militar que una columna de unos 300 hombres de la Guardia civil de Cuenca y Valencia, al mando del teniente coronel señor Fernández Bujanda, se dirige contra Teruel, y que buscaba una ocasión de unirse al movimiento, aprovechando un momento propicio para romper el fuego contra las milicias socialistas intercaladas en la columna, ocasión que se presentó en la tarde de ayer 29, haciendo y ocasionándole más de 30 bajas entre muertos y heridos. Fueron detenidos el jefe de la columna y el ex diputado comunista Casas. Los guardias civiles, llenos de emoción al verse entre sus compañeros, pidieron se les permitiera luchar al lado de las fuerzas leales para aplastar a los enemigos de España.

Guipúzcoa.—La columna que opera en esta provincia, procedente de Navarra, ha ocupado Rentería.
Pamplona.—A las nueve y media de la noche salió ayer para Guipúzcoa una columna de requetés con abundante material, al mando del comandante de Estado Mayor señor Vallina, jefe que fué de una de las mehalas en Tetuán. Las tropas de pedionarias fueron objeto de despedida entusiasta y al paso de los camiones en que viajaban, por la plaza del Castillo, se levantó una verdadera tempestad de aplausos y ovaciones.
Lisboa.—Comunican que el teniente coronel Sandino, que está al servicio de la Generalidad, que se proponía volar sobre Zaragoza, ha tenido que regresar a su base porque han derribado el avión.



¿Quién no pinta con COLA DRAGON?

el que no la conoce o le engañan. La utilizan para sus obras los Ingenieros, Arquitectos, Contratistas, Pintores, Compañías Ferroviarias y los particulares, porque todos se convencerán que es la mejor PINTURA al temple. Con un kilo de COLA DRAGON se pintan de 30 a 40 metros cuadrados, con cualquier otra pintura al temple, hace falta para esa superficie 3 kilos. Exija nuestra marca, que es la única que sirve. Venta droguerías y ferreterías

FABRICA EN MADRID APARTADO 8.042 TELEFONO 31.675

El coronel Yagüe mandará la columna que avanza sobre Madrid

Cuando lleguen a la capital de España rendirán las tropas los máximos honores a Castilla

Ha hablado desde la estación de Tetuán llamando a todas las Comandancias de la Guardia civil de España, el coronel don Juan Yagüe y ha dicho:

«Españoles: Tengo el honor de dirigiros la palabra desde esta Comandancia de la Guardia civil de Tetuán y mis primeras frases han de ser dirigidas a esos soldados de la Guardia civil que en la desgracia están siempre en primera fila y en las diversiones en la última fila, vigilando por el orden público. Ese soldado que hoy con este movimiento han sido descubiertos. Tan bueno como eras, Guardia civil, ahora serás mejor. ¡Qué grande es ser soldado de España! Cuando vayáis por esas breñas, por esas montañas, por esos vericuetos, ¡qué orgullosos os sentiréis! A los que estáis en esos puestos de peligro, donde os encontraréis luchando por la Patria, pronto os llegará el socorro; pronto os daremos un abrazo; pronto iremos por vosotros; pronto nos uniremos todos, gloriosa Guardia civil española. El movimiento patriótico nacional sigue diciendo—va viento en popa; vuestra moral es la más elevada. No importa que a Granada hayan sido cuatro aviones del enemigo a bombardearla, tres aviones que caían por el cielo, como en Córdoba y otro que cayó cobardemente. Una columna comandada por Pérez Farrás iba a conquistar España, pero no contaba con encontrar al teniente coronel Monasterio, que la disolviera.

En Ceuta tenemos un «Saboya» que ha bombardeado y destruido a un submarino. En Granada los soldados que se hallaban con permiso han sido incorporados a filas. No son ramos, sólo tienen roja esa bizarra sangre española que demuestra que la juventud sana está unida, comprometida en el salvamento de la Patria, mientras vosotros, jóvenes rojos, no, porque sois hijos bastardos.

Con gran angustia—prosigue—Almería pregunta a un barco de guerra qué es lo que ocurre en Ceuta y Melilla. Ocurrió que estamos salvando a España. Un barco pide condiciones para rendirse: No se las damos. Nosotros no negociamos con traidores. Después que se rinda, hablaremos. El triunfo es evidente. Este movimiento ha sido de gestación larga, que el Ejército lo aceptó con gusto. La ocupación total de España es una casa de pocos días.

Habló después de los políticos que han pisoteado la República. Pilotos de esta República han sido Marcelino Domingo, el maestro amargado, que a los cincuenta años no había logrado una posición. Y Alvarado de Albornoz, ese Robespierre de vía estrecha, también muerto de hambre, que quería medrar a costa del país. Dos degenerados física y moralmente.

Y el partido socialista regido por Largo Caballero, ¿qué iba a esperar de un hombre que no tiene preparación, ni cultura alguna? ¿Cómo iba a regir una masa tan enorme y tan desorientada? El partido comunista tenía de director a Bolívar, a otro hombre sin preparación, que estuvo haciendo continuamente el ridículo.

Ese tráfuga de Alvarez Mendizábal se atrevió a desprestigiar inmensamente al Ejército con una frase insolente. El Ejército se dio cuenta de que peligraba España y en tres días y tres noches quedó planeado este movimiento salvador.

Ha sido primero el Ejército de África y luego las demás unidades de la Península, según estaba previsto. ¿Cuál será el resultado? Senillamente halagador. Dicen que somos mercenarios de España; que os queréis con vosotros, rojos y rebeldes. Con nosotros está el Ejército y los más prestigiosos ciudadanos españoles.

El triunfo es nuestro. No nos importa nada, ni nos asusta nada. La provincia de Málaga ha pasado días de sufrimiento. La llamaban Málaga roja y a la llamamos hoy Málaga bella. Los malagueños de Falange Española están luchando en Málaga. Pronto les llegarán refuerzos. El avance al norte y sur va a empezar rápidamente. Yo voy a tener el honor de mandar la columna que

avanza sobre Madrid y yo os prometo llegar cuanto antes, y cuando llegue a los límites de la capital de España haremos un alto, formarán las tropas en doble columna, besaremos la tierra de Castilla, rindiéndola los máximos honores porque Castilla es la madre inmortal de España.

«Españoles, no desfallecer, la España nueva nace ahora; nace con estos jóvenes bríosos y valientes, libres de los odios y de la politiquería, que ansían una España regida por verdaderos patriotas, por la juventud y el honor!»

«Españoles: ¡Viva España! ¡Viva la Guardia civil! (Se oyen grandes aplausos y vítores.)»

«Españoles: ¡Viva España! ¡Viva la Guardia civil! (Se oyen grandes aplausos y vítores.)»

«Españoles: ¡Viva España! ¡Viva la Guardia civil! (Se oyen grandes aplausos y vítores.)»

«Españoles: ¡Viva España! ¡Viva la Guardia civil! (Se oyen grandes aplausos y vítores.)»

Queda constituida la Junta del Tesoro público

El excelentísimo señor presidente de la Junta de Defensa Nacional, en telegrama fecha 29 del actual, dice al excelentísimo señor general de esta División lo siguiente:

«Para su conocimiento y curso gobernador civil de esa y gobernadores y comandantes militares esa región, «Boletín Oficial» esta Junta de Defensa Nacional número 2, correspondiente a fecha ayer, publica Decreto número 11, creando, en atención actuales circunstancias, comisión direc-

Un requeté dec atorce años se une a la columna de Pamplona

Es hijo de padres extremistas y se escapó de su casa para servir a la causa de España

De «El Noticiero» zaragozano: «Zaragoza.—Entre los requetés llegados de la provincia de Navarra, dimos ya cuenta de que figura un chiquillo de catorce años, que es, naturalmente, el más joven de todos ellos.

Ayer pudimos hablar con este rapazuelo, que se llama Miguel Coscolín, y que muestra en su aspecto general una vivacidad poco comunes. Lleva a cuestas la tercerola, que pesa casi más que él, y sabe rodearse a la cintura las cartucheras con la dotación completa.

—Soy de Tudela—nos dice—. Estaba afiliado al Círculo tradicionalista. Pero mis padres son de izquierdas. Mi padre es herrador y fué amigo siempre de los izquierdistas. No me dejaba ir junto con los carlistas. Pero me escapaba siempre que podía. Menos mal que tengo un tío carlista. El es quien me anima.

—¿Cómo se te ocurrió huir de Tudela?

—Pues, no sé. Cuando vi pasar el

El frente de la columna Mola se extiende hasta Buitrago

Llegan baterías de grueso calibre y escuadrillas de aviones

«El Pensamiento Navarro» dice lo siguiente:

«Un joven requeté, que ayer regresó de Somosierra y que anoche nos visitó en nuestra Redacción, nos facilitó interesantes detalles acerca del estado de nuestros voluntarios en aquel frente.

La mañana del lunes (que fué el día que este amigo pasó en Somosierra) amaneció con tiempo magnífico, contemplando nuestros voluntarios el panorama magnífico que se divisaba y haciendo comentarios y cálculos acerca de las operaciones que habrán de realizarse para la llegada a Madrid, que se considera cosa inminente.

La misma mañana aparecieron dos aviones, que lanzaron algunas «bólatas», afortunadamente sin consecuencias. Dichos aviones tuvieron que huir muy pronto ante el fuego que elementos de la columna del señor García Escámez les hacían con las ametralladoras y fusiles.

El resto del día, hasta el anoche, transcurrió en medio de una tranquilidad absoluta.

A última hora de la tarde quisieron volver a aparecer los dos aviones enemigos, pero tres aviones nuestros los persiguieron, y aquellos desaparecieron rápidamente sin conseguir atacar.

Nuestras fuerzas han avanzado considerablemente, encontrando escasa resistencia.

Hubo algunos momentos en que el enemigo quiso oponer alguna resistencia; pero fué dispersado con facilidad, dejando abundantes bajas en el campo.

El frente del Ejército salvador de España se ha extendido hasta Buitrago, ganando, por tanto, buen número de kilómetros.

Han llegado baterías de grueso ca-

tiva Tesoro público nacional, que asume funciones para dirección general ese ramo preceptiva reglamento orgánico ordenación pagos del Estado, con competencia además para habilitación recursos carácter extraordinario, y orden 27 corriente nombrando personal de dicha comisión. Comunicoselo a efectos operaciones correspondientes relaciónese con esa comisión, afecta esta Junta.»

La Junta de Defensa Nacional ha acordado que, para cumplimiento del Decreto de esta fecha, la comisión directiva del Tesoro público quede constituida por los señores siguientes:

Presidente: Señor interventor de distrito del Cuerpo de Intervención militar, don Enrique Fernández Casas.

Vocales: Señor teniente coronel de Intendencia, don Alvaro Bazán Guisasaola; señor comandante de Intendencia, don Fernando Pastrana y Pérez-Llugo; señor comisario de Guerra de segunda clase del Cuerpo de Intervención militar, don Cándido Rodríguez de Trujillo.

Secretario: Señor comandante de Intendencia, retirado, don Federico Domínguez de la Hera.

Esa Comisión dependerá, como se expuso en el Decreto de su creación, de la Junta de Defensa Nacional, a la que debe someter, para su aprobación, cuantas determinaciones adopte en todos los órdenes, y será la encargada de proponer y dictar las normas a que deben sujetarse todos los organismos para cuanto se relacione con el Tesoro público.

Por la Junta de Defensa Nacional, Federico Montaner.

Un requeté dec atorce años se une a la columna de Pamplona

Es hijo de padres extremistas y se escapó de su casa para servir a la causa de España

Tren en que venían los carlistas de Pamplona, sentí no sé qué. Estaba en la estación con otros chicos. Y me escapé. Aún deben de estar llamándome. Pero por mí, que me llamen; no pienso volver...

—¿Y no echas de menos a los de tu casa?

—No, señor, no. Aquí me encuentro estupendamente. Todos los que vinieron conmigo me dicen que he hecho muy bien. Me gustaría ser mayor como ellos y llevar la boina grande con borla y el uniforme...

—¿Piensas ir también a combatir?

—Ya lo creo que sí. Y no crea usted que tengo miedo. Los carlistas no fueron nunca miedosos, me dice mi tío. Y además—termina diciendo, mientras señala una medalla de la Virgen del Pilar—ésta me protegerá de todo, y hará que salga siempre bien.

Queda uno maravillado al oír a este chiquillo, una criatura todavía, en ese tono de profunda convicción.

Veinticinco aviones marxistas derribados

En Granada aparecieron cuatro aviones enemigos.

Inmediatamente de aparecer los aeroplanos enemigos salieron en su

persecución varios aparatos de caza, consiguiendo derribar a tres aparatos rojos, uno en las inmediaciones de Granada, otro en el Molinillo y el tercero en el puente de los Cristianos.

El cuarto logró huir.

Con estos tres aparatos derribados son ya 25 los que se han destruido a los marxistas.

Posteriormente un trimotor intentó bombardear dicha capital, siendo también derribado por los aviones afectos al movimiento nacional.

También fué derribado otro avión que voló sobre Córdoba.

Cornezuelo de centeno

Se compra de diez a doce todos los días laborables en Laboratorios Lugarre, frente a la iglesia San Millán, Segovia

La situación de Madrid, según «Le Figaro»

Burgos.—«Le Figaro» llegado hoy a esta capital publica hoy una extensa información de su corresponsal en España sobre la situación de todas las provincias en general y Madrid en particular.

Según el citado periódico francés, en Madrid escasean los víveres, el agua, la leche y la gasolina.

La ciudad presenta un tristísimo aspecto, por estar cerrados todos sus cafés y comercios.

Sólo circulan por las calles hombres o mujeres que corren a aprovisionarse.

Las iglesias y conventos están ardiendo.

De hora en hora aumenta la terrible presión que hacen las fuerzas armadas sobre la capital.

El Ejército mandado por el general Mola aumenta de día en día con nuevos y valiosos elementos.

En la actualidad hay cuatro Gobiernos en España: el blanco de Burgos y los tres rojos de Madrid, Valencia y Barcelona.

La dirección del de Madrid la llevan los Sindicatos de extrema izquierda. «La Pasionaria» ha establecido su cuartel general en el ministerio de la Gobernación.

En Barcelona continúa Companys al frente del Poder, pero actúa un Comité anarco-sindicalista y hay mucha lucha en las calles.

Cinco navíos italianos, dos acorazados alemanes, tres buques de guerra ingleses y dos paquebotos franceses se encuentran ante Barcelona.

Mussolini ha pedido explicaciones a la Generalidad.

Con la desastrosa actuación del Gobierno de Madrid, se habrá creado un grave conflicto internacional?

Otro héroe de la Guardia civil

Sevilla.—Sigue siendo objeto de todos los comentarios elogiosos el acto de heroísmo extraordinario de que ha sido protagonista el teniente coronel de la Guardia civil que defendía el cuartel de San Roque (Granada) al frente de un pequeño destacamento de la Benemérita.

Una columna de dos mil marxistas sorprendieron al heroico teniente coronel sitiando el cuartel.

Ante la heroica resistencia y considerándose impotente para vencerle con las armas, recurrieron a una vil estratagema, consistente en apoderarse de su mujer y de su hijo y llevarle a la vista del bravo militar, amenazándole con dar muerte a sus dos familiares si no se rendía.

El teniente coronel—legítimo heredero del heroísmo indomable de Guzmán el Bueno—contestó que primero era su deber para con la Patria, rechazando todo pacto con los traidores.



Envejecida por la ANEMIA

Esa situación angustiosa y de fatales consecuencias, desaparece enriqueciendo la sangre de glóbulos rojos y dotando al organismo de energías juveniles a las pocas semanas de tomar el poderoso reconstituyente Jarabe

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todas las épocas del año porque es inalterable. No se vende a granel

LAXANTE SALUD

Curó el estreñimiento sin causar malestar. Pídale en farmacias

Llegan a Sevilla los generales Barrera y Orgaz con más fuerzas del Tercio

Sevilla, 30.—De Marruecos llegaron los generales Barrera y Orgaz y más fuerzas del Tercio.

Se hace resaltar la importancia del Gobierno de Madrid, que no impide el envío de las tropas de Marruecos a España. Así lo entienden significados críticos militares.

Se hace cargo de jefe de la quinta División al general Gil Yuste

Son nombrados nuevos jefes de la flota y de los servicios del aire

Por la Junta de Defensa Nacional se ha acordado la promulgación de los siguientes decretos:

Uno disponiendo que a todos los efectos legales se consideren destituidos de sus cargos los gobernadores civiles que estaban al frente de las provincias el día 19 de los corrientes.

Otro confirmando la declaración del estado de guerra en aquellas provincias en que ello hubiere tenido lugar, siendo de aplicación el bando que oportunamente publicará esta Junta.

Otro disponiendo que el excelentísimo señor general de división en situación de segunda reserva don Germán Gil Yuste, se haga cargo de la quinta División orgánica.

Otro disponiendo que el excelentísimo señor general de brigada don Alfredo Kindelán Duany asuma las funciones de jefe de los Servicios del Aire.

Otro disponiendo que el capitán de navío don Francisco Moreno Fernández asuma las funciones de jefe de la flota nacional.

Otro disponiendo que forme parte de la Junta de Defensa Nacional, como vocal de la misma, el capitán de navío don Francisco Moreno Fernández.

Cuatrocientos guardias civiles se sublevan y fusilan a unas milicias rojas

Cuatrocientos guardias civiles que iban en la columna roja entre Valencia y Cuenca, se han rebelado, pasando por las armas a las milicias rojas que les acompañaban.

¿Se rinden los elementos del Gobierno en Valencia?

Noticias transmitidas ayer por Radio Club Portugués:

Valencia.—Martínez Barrio y Ruiz Funes, elementos del Gobierno en Valencia, han manifestado que ya está bastante destruida España y que se deben deponer las armas.

Llegan fugitivos españoles

San Juan de Luz.—Continúa la desbandada de políticos españoles del Frente Popular hacia las naciones vecinas.

A esta ciudad francesa han llegado 84 fugitivos españoles, que ponen tierra por medio, ante el temor de un justo castigo, que no ha de tardar en dárseles a los cabecillas de las organizaciones obreras.

Un comentario de «Le Temps»

París.—El importante periódico francés «Le Temps», publica un comentario sobre la situación en España.

En él se extraña de que, siendo el Gobierno de Madrid—como dice—dueño de la situación, llame mujeres y mineros para que defiendan la capital de la República.

SEGOVIA RELIGIOSO

Cultos en la iglesia de las Madres Dominicas de esta ciudad

Mañana, 1.º de Agosto, dará principio la solemne novena que la Venerable Orden Tercera de Santo Domingo dedica a la memoria de su santo fundador.

Todos los días, a las ocho y media de la mañana, habrá misa de comunión, acompañada de armonium. Por la tarde, a las siete, exposición, estación, rosario, ejercicio de la novena, cánticos, bendición y reserva.

Los sermones están a cargo del elocuente orador sagrado reverendo Padre Daniel Avellanosa, de la residencia de Barcelona.

REGISTRO CIVIL

DIA 29

Defunciones.—Manuel Carranza Alvarez, de veinte a veintitrés años.

Nacimientos.—Luisa Morales Jiménez.

Matrimonios.—Ninguno.

DIA 30

Defunciones.—Ninguna.

Nacimientos.—Estrella Canales Santos; José Luis Aragonés Isabel, Ramón Juan Bosco Carmona Fernández de Mesa y María del Carmen Gutiérrez Muñoz.

Matrimonios.—Ninguno.

Se arriendan los pastos del término de Palazuelo

Se arriendan los pastos del término de Palazuelo, jurisdicción de Valverde, para 250 reses lanaras, desde la fecha al 31 de octubre. Para tratar, en dicha finca, con Blas de Pablo Palomo.

Pollino desaparecido

El día 27 del presente mes de Julio desapareció del barrio de Berrocal, término municipal de La Cuesta, un pollino de las señas siguientes: pelo pardo, con raya negra por el espino, haciendo cruz en las paletas, herrado de las manos y con grietas en dichos cascos, alzada próximamente seis cuartas y media, y cinco años de edad, cola larga, y rozadura en las guijadas, señal del rastriño. La persona que sepa su paradero dará aviso en el barrio de Berrocal, término municipal de La Cuesta, a Felipe Martín, o a su dueño Cipriano Viejo, en La Higuera quien abonará gaetos.

Ama de cría para su casa o casa de los padres. Informes, Máximo Gómez, en Losar.

Señorita... No gaste dinero y tiempo en aprender el CORTE y la CONFECCION, por sistemas ANTIGUOS y NULOS, examine el de Academia Barrera y verá que es el único en Segovia (San Juan, 11)

Se facilitan patronos

INVENTO MARAVILLOSO

MAQUINA DE ESCRIBIR Mercedes electra

La más rápida

VEINTE COPIAS A LA VEZ

Mercedes Exprés núm. 6

con TABULADOR AUTOMÁTICO y FAVORIT, últimos modelos

MERCEDES PORTATIL

al alcance de todos

Calculadoras «LIPSIA»

sumadoras para todas las operaciones

Se hacen cambios por máquinas usadas

Pídale a prueba al representante general para España

REPARACIONES Y ACCESORIOS PARA TODAS MAQUINAS DE ESCRIBIR

OTTO HERZOG, calle Andrés Mellado, 34, Madrid

¿HIELO A DOMICILIO

Con el fin de que todo el mundo pueda tener: bebidas y alimentos frescos durante todo el verano, se ha dispuesto un servicio a domicilio desde un cuarto de barra de seis kilos, en el precio de 60 céntimos.

Aviso: A la fábrica «Anís la Castellana», teléfono 193.

La Junta de Defensa Nacional fija en tres pesetas el haber diario de los voluntarios

El comandante González Ostolaza, jefe provincial de Falange Española. Servicio de autobuses Segovia-Avila-Salamanca. Para en breve se esperan interesantes noticias acerca de la marcha de las operaciones

La nueva Gestora municipal

Esta tarde, a las seis y media, tomarán posesión de sus cargos los nuevos gestores municipales, que son don Angel Bagués Moreno, don José Antonio Nieves Conde, don Joaquín Sastre Matesanz, don César Zubizar Pons, don Francisco Martín y Gómez, don Jesús Tablado Santamaría, don José Pérez aBrahona, don Manuel García Gutiérrez, Redondo, don José Pérez Barahona, don Eulogio García y don Angel Pulido Barcia.

Líneas de transportes

Se ha reanudado el servicio de autobuses entre Avila y Salamanca, y como ya están circulando los de la línea Avila-Segovia, queda normalizada la comunicación por carretera entre las tres provincias citadas.

Para los voluntarios

La Junta de Defensa Nacional envía al gobernador civil de Segovia el siguiente telegrama circular:

«Junta de Defensa Nacional ha dispuesto fijar en tres pesetas haber diario individuos pertenecientes a milicias armadas. Comisión directiva Tesoro público dará instrucciones necesarias.»

ACCIDENTE DE AVIACION

Como ayer afirmábamos no ha sido abatido por la aviación enemiga ningún aparato nuestro.

Noticias recibidas posteriormente dan cuenta de que en término de Hontalbilla había aterrizado un avión con ligeras averías. El piloto resultó herido levemente en la frente.

Paso de una escuadrilla de aviones

Esta mañana voló sobre Segovia

una escuadrilla de aviones afecta al movimiento militar salvador de España.

Un incidente

Anoche, cuando terminaba el concierto que estaba ejecutando en la plaza Mayor la banda de la Academia de Artillería e Ingenieros, se originó un pequeño incidente. La citada banda interpretó el Himno de Riego y entonces surgieron del público protestas y algunos silbidos.

El gobernador civil, que se encontraba en la plaza, ordenó que la banda repitiese el indicado Himno, el cual fué escuchado en silencio y con todo respeto, pues hay que tener en cuenta que por el momento es el Himno Nacional.

Noticias optimistas

Las noticias que se reciben en la Comandancia Militar de la Plaza y en el Gobierno civil permiten abrigar el más franco optimismo, pudiendo asegurarse que no tardaremos en recibir muy buenas noticias sobre el movimiento nacional.

Se advierte a la población civil que el abastecimiento de la misma está completamente asegurado, por lo cual sería injustificada toda alarma a este respecto.

Jefe provincial de Falange Española

Ha sido nombrado jefe provincial de Falange Española en la provincia de Segovia el comandante señor González Ostolaza, jefe accidental de la Escuela Automovilista.

Se nota enorme entusiasmo en el alistamiento a las milicias de Falange Española, que es de esperar se acentúe con el nombramiento de jefe

provincial recaído en persona de virtudes patrióticas tan destacadas como las que concurren en el señor González Ostolaza.

La entrega de armas

En el Gobierno civil se ha pedido relación detallada de todos los poseedores de armas cortas y largas para hacer una revisión de las mismas y exigir las responsabilidades correspondientes a los que no hayan cumplido la orden relativa a la entrega.

Jornales

Se han autorizado numerosas nóminas de jornales para que puedan hacerse efectivas a los obreros y empleados.

La explosión de ayer tarde

Ayer tarde explotó en la Alameda una bomba lanzada o desprendida de un avión. Como es sabido, un aeroplano enemigo pasó perseguido por otros dos afectos al movimiento, y se supone que con propósito de aligerarse de peso y poder huir más fácilmente dejó caer el explosivo o éste se desprendió casualmente. Resultó herido levemente un paisano.

Los requetés tradicionalistas

Se están organizando rápidamente los requetés tradicionalistas llegados a Segovia, a los cuales les serán encomendados distintos servicios.

El cuartelillo provisional se halla establecido en la plaza del Conde de Cheste.

Cine

El próximo domingo se reanudarán en los teatros de Segovia las funciones cinematográficas.

muerte, solicitaron la confesión. Se cita el caso de un sacerdote que estando confesando a un socialista, fué sorprendido por las bombas que lanzaba un aparato enemigo. El penitente quiso huir, atemorizado, pero el sacerdote se abrazó fuertemente a él para evitar que no pudiera terminar su confesión y muriera sin haber sido absuelto.

Este mismo sacerdote se distinguió también en otras acciones posteriores, capturando dos coches a los marxistas, uno de ellos un magnífico y moderno «Chrisler».

Los ministros del Señor se han ofrecido para la recogida de cadáveres enemigos, que, como es sabido, son numerosísimos a lo largo de todas las líneas de la sierra.

DESDE LA LINEA DE FUEGO EL SOLDADO CASTELLANO

Cuando los oficiales que teníamos alojados en mi modesta casa de San Rafael nos aconsejaron que nos marchásemos de allí, nos decían:

—Tengan ustedes en cuenta que están en la línea de fuego.

Y era verdad. Los aeroplanos que bombardeaban a las tropas y tomaban como blanco los puestos militares y los camiones que se alineaban a lo largo de la carretera no podían tener tan certera puntería que perdonasen al vecindario pacífico de San Rafael. En casi todas las casas cayó alguna bomba, pero los desperfectos causados no fueron grandes y las desgracias personales no pasaron de dos o tres.

A mí no me impresionaron nunca las bombas, a pesar de que cayeron muy cerca de mi casa, en la tapia misma y en los hotelitos de al lado.

—Si no me cae nunca el premio gordo de la Lotería, ¿por qué me ha de caer una bomba? Más natural es que me mate una pulmonía o una congestión cerebral, decía yo a mi mujer y a mis hijos (me guardaré muy bien de decir mis «familiares»).

Pero si no he estado materialmente en la línea de fuego, he recibido la impresión directa de persona muy allegada a mí, que desde el primer momento iba y venía trayendo heridos desde el Alto del León hasta el hospital de sangre improvisado en la casa de los marqueses de San Nicolás de Novas.

Al pie de la escalera he permanecido varias horas la noche del día en que llegó a San Rafael la columna de Valladolid, recibida con un cariño y con un entusiasmo indescriptible.

—¿Qué contraste, me decía un soldado herido, entre aquellos aplausos y el terrible fuego de aeroplano con que nos han recibido en el Alto del León!

Han sido los soldados castellanos, ha sido la columna de Valladolid la que ha tenido que sostener el encuentro más duro que seguramente se registrará en esta campaña. Sólo un estoico valor y un sublime heroísmo ha podido soportar el bombardeo, verdaderamente alevoso, de los aeroplanos comunistas. «Alevoso», sí, porque los soldados de Castilla no tenían aeroplanos ni contaban con artillería antiaérea. Es admirable cómo han podido resistir sin retroceder una pulgada, sin vacilar un solo instante.

Hablando aquí, en Segovia, con un oficial herido, le decía yo:

—Me parece que el entusiasmo de ustedes les ha hecho avanzar demasiado de prisa. No debieron ustedes subir al Alto sin llevar por delante unos cuantos aviones.

Y el oficial me contesta con enérgica resolución:

—¡Ah! Nada de esperar. Si tardamos veinticuatro horas en ocupar el Alto del León, se nos hubieran adelantado ellos, y la artillería que tenían en el Guadarrama nos la hubiéramos encontrado en el Alto y hubiera costado mucha más sangre conquistar esa posición. La guerra es la guerra, y muchas veces hay necesidad de sacrificar una columna para salvar todo un Ejército.

—En cambio, le dije, el heroico sacrificio de ustedes no sólo ha salvado a un Ejército; ha salvado a España.

Muchos vínculos de cariño y de gratitud me unen a la tierra castellana, pero ahora me siento orgulloso de que mis hijos sean coterráneos de los valientes soldados que han vertido su sangre generosa en el Alto del León.

Recuerdo que en las Cortes Constituyentes les decía a los catalanistas:

—Yo creo en las ideas cuando se da la vida por ellas, y yo no conozco ningún mártir del catalanismo.

El 6 de Octubre y la facilidad con que se rindieron los representantes de la Generalidad, mueven a darme la razón.

Pero yo he visto en sus camillas a heridos graves, que morían a las pocas horas, gritar con entusiasmo: ¡Viva España! ¡Bendito sea mi sacrificio si la Patria se salva!

Yo he visto al teniente Sánchez Huerta, oficial de Caballería, agre-

gado de voluntario al Ejército, como la Caballería no tenía papel que hacer en el Alto del León, empuñar un fusil como soldado y asombrar a todos por su valor, por su heroísmo, por su temeridad sublime.

Un balazo en el pecho confirmó los tristes vaticinios que me hacían los que admiraban asombrados su valor heroico.

He aquí un joven oficial castellano que honra a su tierra y a su raza.

Cuando se escriba la crónica de las batallas libradas en el Alto del León, se irán conociendo otros rasgos heroicos que confirman mi optimismo patriótico.

Un pueblo donde los jóvenes de veinte años entregan fácilmente su vida en defensa de un ideal, no puede quebrantarse ni deshacerse. Contra España no prevalecerán ni las puertas del infierno ni los postigos de los Estatutos.

ANTONIO ROYO VILLANOVA
Segovia, 30 Julio 1936.

¡Romance de guerra!

«Negra y roja»
Tierras secas de Castilla
florece en primavera;
sobre el oro de los trigos
de sus campiñas sedientas,
las rojas flores de sangre
esmaltan las rastrojeras,
y al santo grito de España
que en las orillas resuenan
del Pisuerga y del Carrion,
del Adaja y del Esgueva,
dizanse al cielo los brazos
de las mesmadas modernas;
lleban al pecho la cruz.
Yugo y flechas son su emblema
y sus guiones al viento
la sangre de su heroísmo,
y el luto de sus tristezas
por la Patria que arruinaron
los que renegaron de ella.

Alza tu frente, Castilla,
y cesa en tu llanto, cesa;
y en tus hijos en el Alto
del León la vida ofrendan
por la fe de tus altares
y por tu antigua grandeza.
Padre Duero, dile al mar
para que el mundo lo sepa,
que no sucumbe la Patria
habiendo sangre en las venas
de los hijos de Carrion,
¡del Avlazón y el Pisuerga!
¡Arriba España! ¡Castilla
se ha alzado ya en pie de guerra!

CONSTANTINO DE LUCAS,
Capellán militar.
San Rafael.

Falange Española de las J. O. N. S.

Ordenamos a todos los afiliados a Falange Española de la J. O. N. S., de Segovia, estén o no cumpliendo servicio, que se presenten en el cuartelillo mañana sábado, a las cuatro de la tarde.

¡Arriba España!

CARTAS COMERCIALES

EN UNO Y VARIOS COLORES
TIPOS ULTIMA NOVEDAD
CALIDAD EN LA IMPRESION
RAPIDEZ EN LA ENTREGA

TRES FACTORES QUE DEBEN DETERMINARLE A CONFIAR SUS ENCARGOS EN LOS TALLERES DE EL ADELANTADO

El correo extraordinario entre Coruña y Segovia

A las siete de la tarde se facilitó en el Gobierno civil el siguiente nota:

El señor comandante militar de Coruña en telegrama fecha de ayer me dice:

«Con objeto de llevar correo extraordinario saldrán viernes tres autobuses itinerarios: Primero, Coruña, León, Valladolid, Avila, Salamanca, Segovia, Zamora, Salamanca, Avila, Segovia. Regresarán con rumbo a Coruña haciendo siempre paradas dentro posibilidades militares. Para afirmar espíritu patriótico van propagando octavillas, afiches para radios locales, ediciones especiales, ediciones especiales de Coruña, mensajes, salutación a las comunidades gallegas a regiones manas en amor a España única, coches escoltado seis caballos legionarios Coruña representantes voluntarios gallegos; expedición avisarán día hora llegada, suplico haga saberlo público para el recibimiento cooperando segundo jeto viaje.»

Lo que traslado a usted por si ve disponer su publicación en Prensa local para conocimiento general.

Segovia, 31 de Julio de 1936.
coronel comandante militar.—D. de S. S., el jefe de Estado Mayor Julio Peña.

Los buenos deseos de la Patria...

Doña Merino...



Lady Baden Powell, la esposa del general inglés de los exploradores, inaugurado un campamento de exploradores para 60.000 niñas. En su ilustración se ve a dicha señora dando a las exploradoras en el arte culinario

Las consultas gratuitas la Casa de Socorro

Las implantadas en este Centro para los de las beneficencias de la pital y pueblos que lo justifican el carnet correspondiente y atendidas por los doctores siguientes:

Miércoles, a las diez y media: ganta, nariz y oídos; cirugía espe y niños, por don Rafael Santos miño.

Viernes, a la misma hora: enfermedades de la mujer y embarazo, por mismo doctor.

Consultas diarias, de diez a doce de la mañana, de Medicina general, partos y enfermedades de la mujer, por don Emilio Soteras.

Estas consultas son también para pobres y gratuitos por consiguiente.

El general Cabanellas estuvo ayer tarde en Zamora

Interesante alocución. Este no es un movimiento militar, sino popular

Zamora, 31.—Poco después de las dos de la tarde de ayer, llegó a esta capital el general don Miguel Cabanellas, presidente de la Junta de Defensa Nacional, al que acompañaban don Federico de la Cruz Boulosa, inspector general de la Guardia civil y vocal de la misma Junta.

También acompañaban al ilustre y anciano militar español, el comandante ayudante señor Cebollero, comandante de la Benemérita señor La Puente, capitán señor Maraber y teniente señor Marras-López. Todos se dirigieron al hotel Suizo, donde comieron, acompañados por el ex gobernador de Cuenca don José Andreu, íntimo amigo del señor Cabanellas.

Al hotel acudieron a complimentar al presidente de la Junta de Defensa Nacional de España, el teniente coronel de la Guardia civil señor Redondo, comandante del mismo Instituto don Gervasio Fernández Noain, capitán don Juan Rodríguez Guillén y don Vicente Arroyo Moreno y tenientes don Paz Ferrero y don Martín Montero.

Por invitación de la Patronal, hecha por medio del micrófono de Radio Zamora, el comercio cerró sus puertas, sumándose al homenaje entusiasta que se ha tributado hoy al presidente de la Junta de Defensa Nacional señor Cabanellas.

Alocución del presidente de la Junta de Defensa Nacional

El general Cabanellas y los jefes y oficiales que le acompañan, rodeado de numerosísimo público, que dió durante todo el recorrido entusiastas vivas a España y al ilustre caudillo, se dirigió a pie al Gobierno civil.

En el despacho, después de ser cumplimentado por todas las autoridades zamoranas y por don José María Cid, el señor Cabanellas pronunció una sentida y patriótica alocución, de la que entresacamos las siguientes palabras:

«Señores: Traigo un saludo cordial de todas las regiones que he tenido ocasión de recorrer. El entusiasmo que existe en estos lugares es el mismo que se ha manifestado en Zamora.

Todos los españoles estamos unidos; no sólo el Ejército, sino todos los españoles, porque éste no es un levantamiento militar, sino un levantamiento popular.

Las columnas se desplazaron con fuego, pero con facilidad. Teruel ya se encuentra entre nosotros. Una compañía de la Guardia civil de la

Comandancia de Valencia se ha sumado al movimiento.

Pérez Farrás, que mandaba fuerzas marxistas, ha visto cómo nuestros soldados destruían con la artillería al servicio de España los elementos marxistas que acaudillaba.

No creáis que trato de engañaros, porque ni mi honor ni mi dignidad me lo permitirían.

Los veinticinco mil españoles que han caído en la lucha, la destrucción de tanta riqueza, tienen por necesidad que obligarnos a borrar del diccionario castellano la palabra «marxismo».

No podemos ser nosotros esclavos de una nación asiática. Todos unidos por España y para España. (Atronadores vivas.)

Edifiquemos una España nueva, de paz y de concordia, en la que sean respetados los sentimientos, la propiedad y la producción.

Por España y para España.»

Las últimas palabras del general Cabanellas fueron acogidas con grandes aclamaciones y vivas a España, al Ejército y a la República.

El caudillo, desde el balcón del Gobierno civil, tuvo necesidad de recibir el entusiástico homenaje que le brindaba la multitud congregada en la calle. Las fuerzas de Falange, Seguridad, Asalto, Ejército, Carabineros y Guardia civil, rindieron honores al salir el señor Cabanellas del Gobierno civil, para dirigirse al lugar donde está instalado el micrófono de Radio Zamora, desde cuyo lugar iba a dirigirse al pueblo zamorano.

Otra alocución

El estudio donde se halla instalado el micrófono de la emisora local, se había engalanado con tapices. El vicepresidente de la Comisión gestora provincial señor Hernández hizo al público la presentación del general.

En los combates de la Sierra se cubren de gloria los requetés y voluntarios navarros

Hacen 150 prisioneros y los capellanes de esas tropas se distinguen por su heroísmo y abnegación

Se van conociendo algunos episodios de los combates gloriosos de nuestras tropas con los revolucionarios marxistas de Madrid en la sierra del Guadarrama. Una de las columnas que han actuado más valientemente ha sido la de los requetés y voluntarios navarros, entre cuyos

sacerdotes se han registrado casos verdaderamente heroicos.

El primer día que los aguerridos muchachos tradicionalistas entraron en acción, cogieron al enemigo 150 prisioneros, aparte de abundantes pertrechos de guerra y aparatos auxiliares de radiotelefonía y sanitario.

Los sacerdotes navarros que acompañaban a los requetés se dedicaron a la piadosa tarea de recoger y asistir a los heridos marxistas, muchos de los cuales, al verse en trance de

BALNEARIO DE LEDESMA GRAN HOTEL. Reumatismo en todas sus formas, ciática, parálisis, escrofulismo, herpesismo, catarros.
Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pídanse billete ida y vuelta 80 días con tarjeta identidad.